



010000, Астана қ., Бейбітшілік к-сі, 11 үй  
тел: 55-66-31, 55-66-37, факс: 55-72-94

010000, г. Астана, ул. Бейбитшилик, 11  
тел: 55-66-31, 55-66-37, факс: 55-72-94

№  
19.10.2017 № 5 ге

**Постановление  
постоянной комиссии  
от 19 октября 2017 года**

**О ходе выполнения решения  
маслихата города Астаны  
от 18 марта 2015 года №338/48-V  
«О состоянии и мерах по обеспечению  
государственной поддержки молодежи  
и вовлечению ее в общественную  
жизнь столицы»**

Заслушав и обсудив информацию ГУ «Управление по вопросам молодежной политики города Астаны» по выполнению решения городского маслихата от 18 марта 2015 года №338/48-V «О состоянии и мерах по обеспечению государственной поддержки молодежи и вовлечению ее в общественную жизнь столицы», постоянная комиссия маслихата города Астаны по вопросам социально-культурного развития отмечает, что управлением принимаются меры по реализации рекомендаций сессии городского маслихата.

Принимаются меры по обеспечению всесторонней государственной поддержки молодежи, созданию условий для их участия в социально-экономической, политической и культурной жизни столицы. Численность молодежи в городе в настоящее время составляет 199,3 тысяч человек, или 24 процента от общего количества городского населения. Основную часть молодежи представляют студенты высших учебных заведений и колледжей столицы, где обучается 78 062 человек.

Проведена работа по организации волонтерской деятельности для объектов и служб города в период проведения Международной специализированной выставки «ЭКСПО-2017». Городским штабом волонтеров, созданным на базе Евразийского национального университета имени Л. Н. Гумилева, привлечено 1530 волонтеров из числа студентов высших учебных заведений и колледжей города Астаны.

Активизируется работа по консолидации студенческой и рабочей молодежи. На сегодняшний день в сфере молодежной политики

зарегистрировано более 70 молодежных НПО, из них 27 являются активными. Проводится комплексная работа по взаимодействию с неправительственными организациями, увеличено количество проектов в рамках государственного социального заказа. По состоянию на 1 сентября текущего года реализовано 59 проектов, из них 34 проекта в рамках государственного социального заказа. Проведено около 350 мероприятий с охватом более 75 тысяч молодежи.

В целях оказания психологической поддержки молодым людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, консультаций по юридическим и психологическим вопросам открыт «Центр помощи для молодежи». Проводятся «Дни открытых дверей» с представителями государственных и правоохранительных органов для консультирования безработной, самозанятой молодежи.

Особое внимание уделяется повышению правовой грамотности молодежи, в этих целях реализуется проект по оказанию студенческим отрядом содействия правоохранительным органам в проведении рейдов правопорядка «Жас сақшы». Количество участников в рядах студенческого отряда составляет около 1500 человек, в 2015 году составляло - 300. Совместно с департаментом внутренних дел города Астаны с марта по июнь текущего года проведено более 40 рейдов в компьютерных клубах и выявлено 1006 административных нарушений. По результатам проведена разъяснительная работа. Проводятся комплексные мероприятия по профилактике наркомании среди студентов вузов и безработной молодежи, включающие в себя: семинары, спортивные игры, творческие конкурсы и флешмобы.

В целях обеспечения детей и подростков полноценным досугом, привлечения их к здоровому образу жизни в городе функционируют 18 дворовых клубов, где работают 109 кружков и секций с охватом 3 000 детей и подростков. Количество сотрудников составляет 146 единиц. В первом полугодии 2017 года с участием воспитанников дворовых клубов в городе проведено более 60 культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий.

Наблюдается снижение уровня молодежной безработицы по городу Астана, который за второй квартал 2017 года составил 4,5 процентов, за аналогичный период 2016 года - 5,2 процентов.

В целях снижения уровня молодежной безработицы и профессиональной ориентации молодежи проводится агитационно-пропагандистская работа в рамках комплекса мероприятий «Мой правильный выбор» среди учащихся старших классов общеобразовательных школ города, организуются экскурсии и встречи в промышленных предприятиях города. Реализуется проект сезонного трудоустройства школьной, студенческой и безработной молодежи «Студенческие трудовые отряды «Жасыл ел». В текущем году трудоустроено 975 молодых людей.

С начала текущего года ресурсным центром «Астана жастары» направлено в Центр занятости и трудоустроено 205 молодых людей.

Особое внимание уделяется выявлению и развитию творческого потенциала столичной молодежи. Проводимые культурно-массовые мероприятия способствуют укреплению межэтнического согласия, популяризации толерантности, реализации творческого потенциала и развитию сплоченности молодежи. В целях пропаганды здорового образа жизни и поддержки творческой молодежи проводятся мероприятия, где молодежь соревнуется в искусстве владения стрит-воркаута, кроссфита, паркура и различных направлений спорта и танцев. Ресурсным центром «Астана жастары» с начала года проводятся ежемесячные встречи книголюбов.

Активизирована работа с социально-уязвимой категорией молодежи в рамках проектов «Содействие в трудоустройстве молодежи с девиантным поведением и адаптации лиц из числа молодежи, отбывающих и отбывших уголовное наказание», «Проведение профилактических мероприятий среди маргинальной категории молодежи», «Творческий фестиваль среди молодежи с ограниченными возможностями». В период с апреля по июнь текущего года проведены мероприятия с общим охватом более 500 человек.

Реализуются проекты, направленные на работу с маргинальной молодежью и молодежью с ограниченными возможностями.

На основании вышеизложенного постоянная комиссия по вопросам социального и национально-культурного развития постановляет:

1. Информацию городского управления по вопросам молодёжной политики по выполнению решения маслихата города Астаны от 18 марта 2015 года №338/48-V «О состоянии и мерах по обеспечению государственной поддержки молодежи и вовлечению ее в общественную жизнь столицы» принять к сведению.

2. Рекомендовать ГУ «Управление по вопросам молодёжной политики города Астаны» продолжить работу по обеспечению государственной поддержки молодежи и вовлечению ее в общественную жизнь столицы.

**Председатель постоянной  
комиссии по вопросам  
социально-культурного развития  
маслихата города Астаны**



**М. Шайдаров**